Hochwasserinformationen – wo sind sie 
erhältlich, was bedeuten sie?
Bei Hochwasser ist es wichtig, frühzeitig zu wissen, wie hoch das Wasser kommen wird, um die richtigen Vorbereitungen zu treffen. Nutzen Sie daher die zahlreichen Möglichkeiten der Hochwasservorhersage, die die Wasserwirtschaftsverwaltung des Landes anbietet.
· Im Internet finden Sie unter www.hochwasser.rlp.de den Hochwasservorhersagedienst des Landes Rheinland-Pfalz mit aktuellen Pegelständen und Vorhersagen für die nächsten bis zu 48 Stunden sowie die 24 h-Vorhersage für die Einzugsgebiete kleinerer Flüsse (Frühwarnung)
· Für Smartphones gibt es die amtliche Wasserstands- und Hochwasserinformations-App Meine Pegel mit mehr als 1.600 Pegeln in ganz Deutschland unter http://www.hochwsserzentralen.info/meinepegel/index.html.
· Die im Internet verfügbaren Informationen finden Sie auch im Videotext des SWR-Fernsehens auf Tafel 802.
· Schließlich kann der aktuelle Wasserstand eines Pegels über die bundeseinheitliche Rufnummer 19429 im jeweiligen Ortsnetz abgefragt werden.
Fragen Sie Ihre hochwassererfahrenen Nachbarn, wenn Sie selbst noch keine Erfahrungen mit Hochwasser haben, sie können Ihnen die genauesten Angaben machen, bei welchem Pegel Ihr Haus und Grundstück wie betroffen sein wird. Überlegen Sie dann, was zu tun ist, z.B. Pkw aus dem überschwemmungsgefährdeten Bereich bringen, Keller räumen, Tür- und Fensterverschlüsse installieren usw. Notieren Sie Ihre Erfahrungen und Maßnahmen mit den zugehörigen Pegelständen Ihres nächsten Bezugspegels. Das eigene Hochwassertagebuch hilft beim nächsten Mal und ist Grundlage Ihrer eigenen Notfallplanung. Aktualisieren Sie dieses Tagebuch bei jedem Hochwasser.

