Starkregen
Starkregenereignisse mit außergewöhnlich hohen Regenmengen in kurzer Zeit (z. B. heftige Gewitterschauer) sind relativ selten, im Zuge des fortschreitenden Klimawandels aber häufiger zu erwarten. Sie sind ein schwer kalkulierbares Überschwemmungsrisiko, das überall auftreten und große Schäden verursachen kann. Da solche Niederschläge räumlich und zeitlich nicht genau vorherzusagen sind, kann es Sie sehr überraschend treffen. Einfache Vorsorgemaßnahmen können wirksam große Schäden verringern. Hier seien nur einige Beispiele genannt:
· Funktionstüchtige Rückstausicherungen schützen vor Kellerüberflutung aus dem Kanal. Prüfen Sie daher regelmäßig die Rückstausicherung Ihres Hauses.
· Liegt Ihr Haus am Fuß eines Hangs oder am Ende einer abschüssigen Straße? Öffnen Sie dem Wasser nicht Tür und Tor – verhindern Sie vielmehr, dass herabschießendes Wasser über Gebäudeöffnungen ins Haus eindringt, z.B. durch hochgemauerte Kellerlichtschächte. Ihr kritischer Blick offenbart Ihnen die Schwachstellen Ihres Gebäudes.
· Kleine Bäche können bei Starkregen zu reißenden Flüssen werden. Die Fluten können unerwartet und damit unvorbereitet auch Ihr Haus betreffen. Informieren Sie sich darüber, was passieren kann, und treffen Sie entsprechende Vorbereitungen. Dazu gibt es die Starkregengefahrenkarten des Landes im Internet.
· Lagern Sie nichts im unmittelbaren Uferbereich ab, das bei Hochwasser abgeschwemmt werden und bei den Unterliegern Schaden anrichten oder den Abfluss behindern kann.
· Gegen Überflutungsschäden kann man sich versichern. So lassen sich auch nicht zu verhindernde Schäden absichern. Informieren Sie sich bei der Verbraucherzentrale Rheinland-Pfalz über die Möglichkeiten der Elementarschadenversicherung.
· Beobachten Sie gerade im Sommer das Wettergeschehen. Der Deutsche Wetterdienst informiert großräumig über aktuelle Gefährdungen unter www.dwd.de.
Ob Sie gefährdet sind, können Sie aus den Sturzflutgefahrenkarten des Landes Rheinland-Pfalz ersehen. Die Karten finden Sie im. Wasserportal RlP: https://wasserportal.rlp-umwelt.de/servlet/is/10360/. 
Treffen Sie jetzt Vorsorge, damit der nächste große Regen nicht zur persönlichen Sintflut wird.

